

深圳市福田区发展和改革局

福田区发展和改革局关于福田区政协六届四次 会议提案第 2024199 号建议的答复函

尊敬的李民炬委员：

深圳市福田区政协六届四次次会议提案第 2024199 号——《关于开展福田区市场主体诚信教育的建议》收悉。区发改局高度重视，经认真研究，其中建议二、三涉及我局职能，现将办理意见反馈如下：

关于建议二：构建市场主体诚信教育多元化宣传机制

一是开展“诚信建设万里行”系列宣传活动，加大政策法规宣传力度，自 2021 年以来，转载社会诚信建设相关政策法规百余次，总阅读量超过百万次；“诚信建设万里行”等社会诚信宣传活动共开展 170 余次，惠及群众达十万人次；通过 LED 电子屏幕、党群服务中心宣传栏等平台，推送诚信广告上万条。二是举办“信福+”推广系列活动，开展信用进园区、社区、楼宇、商圈等“信用五进活动”，向基层延伸诚信文化，打通信用便民惠企“最后一百米”。三是推动诚信文化建设，打造信用主题广场、诚信长廊，融入信用文化墙绘，社会主义核心价值观等元素，布置随处可见带有诚信元素的花草牌、旗语、宣传标语和富有美感的展牌，以图文并茂的方式使信用文化更加接地气，使诚信观念更加深入人心，促使居民在休闲娱乐的同时，能潜移默化地了解

信用建设，树立信用观念，自觉养成讲诚信、守信用的好习惯。

关于建议三：健全市场主体信用联合奖惩机制

2022年5月，福田区创新出台《福田区公共信用信息管理办法》及评价指标体系。通过归集各政府部门涉企公共信用信息进行积分等级评价得出“信福分”。“信福分”实行1000分制，分为A、B、C、D四个等级。在行政许可、公共资源交易、行政检查、政府投资或者政府与社会资本合作的项目建设、政府优惠政策实施、表彰奖励等工作中，各单位根据信用主体的“信福分”，依法实施差异化措施。对于A级、B级信用主体，可提供简化流程等便利服务，以及同等条件下列为优先选择或重点支持对象。对于C级、D级信用主体，则实行严管。

信用是市场经济的基石和灵魂，完善的社会信用体系是供需有效衔接的重要保障，是资源优化配置的坚实基础和良好营商环境的重要组成部分。下一步，福田区将积极打造诚信政府，建设诚信经济，共铸诚信社会。持续做深做实“信福+”品牌，突出信用惠民便企这条主线，开发更多丰富多元的应用场景。扩大诚信宣传，持续举办“信福+”推广系列活动，积极传播诚信理念，营造“诚信有福”的良好氛围。

再次感谢您对福田区发展工作的关心！

福田区发展和改革局

2024年9月28日

(联系人：何天荫，电话：82918333-1401)